
město vysadí 
keřový záhon

Za pokácené stromy vysadí město 
veřejně přístupný keřový záhon 
s jedlými plody.
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naše děti, evropa 
a rychvald

Šest dětí z Rychvaldu uspělo 
v celostátním finále projektu Evropa 
2050, ve které chci žít.
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mas bohumínsko
podpoří podnikatele

Malé a střední podniky z Bohumín- 
ska mohou získat evropské dotace 
na pořízení nových technologií.
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rozhovor 
se starostkou

Starostka města Dagmar Pížová 
hodnotí rok 2023 a představuje 
plány města na rok 2024.

str. 5-7

leden 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

poděkování dárcům krve
Komise pro občanské záležitosti (KPOZ) ocenila 
11. prosince 2023 v obřadní síni města Rychvaldu 
dobrovolné dárce krve.  
Je velmi milé a potěšující, že mezi občany Rychvaldu 
jsou lidé, kteří se stali dobrovolnými dárci krve. Krev lze 
od zdravého člověka poměrně lehce získat, ale jen málo 
lidí překoná prvotní obavu a najde v sobě odhodlání jít 
krev darovat. Každoročně dochází k poklesu počtu dárců. 
Je to přičítáno stárnutí populace, vlivu různých nemocí, 
ale i neochotě krev darovat. Ceníme si lidí, kteří věnují 
nejcennější tekutinu a pomáhají zachraňovat životy 
druhých, je to projev obrovské lidskosti. Dobrovolní dárci 

krve si odnesli hodnotné ocenění a předsedkyně MS ČČK 
Marie Nadkanská předala každému láhev červeného vína 
jako symbol krve.   
KPOZ uděluje ocenění tradičně, proto vyzýváme občany, 
aby sledovali veřejné sítě a zpravodaj, kde výzvu pro čestné 
dárce krve, plazmy a kostní dřeně opět zveřejníme. Jedním 
z našich cílů je, aby příklady oceněných dárců přivedly do 
transfúzních stanic co nejvíce nových následovníků.
Oceněni byli: Petr Chorobik, Luděk Olšovský, Jan 
Mikeska, Kamil Brunclík, David Forman a Josef 
Dendis. 

Lucie Stankušová, KPOZ
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Vážení a milí spoluobčané,

závěr roku 2023 byl bohužel 
poznamenaný smutnými událost-
mi, které se odehrály na půdě 
Filozofické fakulty Univerzity Kar-
lovy. Tato tragická událost námi 
všemi velmi otřásla, ale zároveň 
nám připomněla, jak křehký je ži-
vot každého z nás a jak je důležité 
vážit si každé jeho chvíle.

Čas ale běží neúprosně rychlým 
krokem dál a my nyní, znovu a zas, 
stojíme na prahu nového roku. 
Roku, který mnohým z nás bude 
přinášet spoustu radostí, ale také, 
jak už to v životě chodí, i spous-
tu všedních starostí. Každý z nás 
musí někdy překonávat nečekané 
životní nástrahy, ale o to víc si pak 
může vychutnat životní úspěch 
a štěstí. Nic není ani jen bílé, ale ani 
jen černé. Toto je prostě obyčej-
ný život každého z nás.

Proto mi nyní dovolte, na prahu 
roku 2024, popřát Vám, jménem 
svým a jménem celého vedení 
města, aby Vás v novém roce pot-
kávalo mnoho radostí a co ne-
jméně strastí, aby Váš život byl 
naplněný láskou a přítomností 
osob Vašemu srdci blízkých, neboť 
ne nadarmo se říká, že sdílená sta-
rost je poloviční starost a sdílená 
radost je dvojnásobná radost. Také 
Vám všichni přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí, radostnou a pozitivní 
mysl, dostatek sil, elánu a nadšení 
k tomu, co děláte a co Vás baví, ale 
také k překonávání různých život-
ních překážek. 

Všem nám také přeji, abychom 
byli k sobě uctiví, slušní, ohledupl-
ní a aby násilí a agresivita neměly 
v našich myslích místo. Mějme se 
rádi!

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky

rozhodla
•	 o výběru nejvhodnější nabídky a zadání 

veřejné zakázky malého rozsahu na služby 
„Úklid společných prostor bytových domů 
ve vlastnictví města Rychvald“, kterou podal 
uchazeč EXPRES ÚKLID s.r.o.,

•	 o poskytnutí peněžitého daru fyzické osobě, 
panu RNDr. Tadeuszi Siwkovi, CSc., ve výši 
20.000 Kč, jako poděkování za dobrovolnou 
práci kronikáře města Rychvald,

•	 o udělení souhlasu Mateřské škole Rychvald 
s převodem částky 150.000 Kč z rezervního do 
investičního fondu;

schválila 
•	 rozpočtové opatření č. 17 a 18 pro rok 2023,
•	 střednědobý výhled rozpočtů školských 

příspěvkových organizací města na období 
2025 až 2026, 

•	 Směrnici pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu (s účinností od 1. 1. 2024),

•	 Směrnici o účetnictví (s účinností od 1. 1. 2024);

jmenovala 
•	 na návrh tajemníka Městského úřadu Ry-

chvald ke dni 1. 1. 2024 vedoucím odboru 
organizačního paní Bc. Janu Krasňanovou.

Všechna usnesení rady města jsou dostupná také 
na webu města.

Václav Pavlík, radní

Rada města Rychvald informuje
Rada města Rychvald na svých posledních schůzích (číslo 41 až 45) mimo běžnou agendu:

Z důvodu špatného zdravotního stavu některých 
vzrostlých dřevin ve vlastnictví města Rychvald 
bude v období vegetačního klidu probíhat jejich 
kácení. Městský úřad Rychvald, odbor stavební 
a životního prostředí ve svém rozhodnutí o po-
volení kácení dřevin rostoucích mimo les nařídil 
mimo jiné také náhradní výsadbu v podobě veřej-
nosti přístupného keřového záhonu s jedlými plody. 

Tento záhon s keři muchovníku, rakytníku 
a moruše bude vysazen v roce 2024 na travnaté 

ploše mezi MŠ Mírová a zdravotním střediskem. 
V záhonu budou umístěny také informační tabul-
ky s bližším popisem keřů, pro lepší informova-
nost o jejich plodech a dalším využití. Doufáme, 
že stejně jako založení květnaté louky u smuteční 
síně občané tuto novinku v městské zeleni uvítají 
a budou k výsadbě přistupovat šetrně a s ohledem 
na její zdravý růst.

Jana Vehovská
odbor stavební a životního prostředí

schválilo
•	 předložený návrh rozpočtu města Rychvald 

na rok 2024 s výdaji ve výši 309.213.000 Kč, 
příjmy ve výši 195.452.000 Kč a financováním 
ve výši 113.761.000 Kč,

•	 poskytnutí peněžitého daru T. J. Baník 
Rychvald ve výši 120.000 Kč na rekonstrukci 
sociálního zázemí v budově tělocvičny;

schválila 
•	 obecně závazné vyhlášky o místním poplatku 

ze psů, o stanovení obecního systému odpa-

dového hospodářství, o místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství 
a o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství,

•	 Jednací řád Zastupitelstva města Rychvald, 
kterým se nahrazuje dosavadní jednací řád.

Veškeré detaily k usnesení z 6. zasedání Zastu-
pitelstva města Rychvald můžete najít na webu 
města.

Václav Pavlík, radní

V prosinci jednalo zastupitelstvo 
Ve středu 13. prosince 2023 se sešlo na svém šestém zasedání Zastupitelstvo města Rychvald 
(ZM). Z podstatných věcí zastupitelstvo:

Informace o městské zeleni:

Bude se kácet i sázet



„Projekt Evropa 2050 mě zaujal už od prvo-
počátku, ta jeho myšlenka ukázat místo, kde 
žijeme, jako součást mozaiky Evropy. Mladí 
lidé měli příležitost všimnout si, co je na něm 
pěkné, a zamyslet se, jak by se mohlo vyvíjet 
v budoucnu,“ řekla starostka Dagmar Pížová, 
která nad soutěží převzala patronát.

šest dětí do finále
Když si starostka na jaře přečetla e-mail od or-
ganizátorky Evy Nytrové, která soutěž organi-
zuje, neváhala ani minutu. „Hned jsme rozjeli 
přípravu. Ujala se toho naše šikovná vedoucí 
odboru školství, kultury a sportu Naděžda 
Šelongová. A zhostila se toho bezvadně, takže 
se zapojily nejen děti ze základní školy, ale i ze 
ZUŠ a DDM,“ dodala starostka. Díky tomu se 
v regionálním kole sešly desítky kvalitních výt-
vorů. Projekty šesti dětí navíc vybrala celostátní 

porota a jejich autory pozvala na slavnostní vy-
hlášení do Prahy.

zážitky z pražské radnice
Finalisté z mnoha koutů Česka i ze Slovenské 
republiky se tam sešli ve velkém sále Novoměst-
ské radnice. „Počet dětí, které postoupily do 
finále, ukázal, že konkurence byla poměrně ve-
liká. Je vidět, že máme šikovné děti, které umí 
být úspěšné nejen v našem regionu, ale i v ce-
lostátní soutěži,“ řekla starostka, kterou potěši-
lo, že se akce zúčastnily i hendikepované děti. 
„Díky tomu bylo vyhlášení i hodně emoční. 
Měli to opravdu pěkně připravené a byla jsem 
ráda, že jsme za odměnu dali našim dětem tak 
krásný zážitek,“ dodala starostka.

Díla, která postoupila do finále, pořadatelé 
instalovali do středověké věže radnice. „Další 

nezapomenutelné chvíle zažily děti právě ve 
věži, odkud mohly i s rodiči z výšky shlédnout 
osvětlenou Prahu. Ještě jednou gratulujeme 
a děkujeme všem rychvaldským účastníkům za 
jejich přístup a reprezentaci města,“ uzavřela 
téměř celoroční projekt organizátorka Naděž-
da Šelongová.

red
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Oceněné děti z Rychvaldu

Natálie Basárová

Emma Krobotová

Simon Jan Biggs

Adéla Pastuchová

Ellen Cieslarová

Petra Jahodářová

Rychvaldské děti v projektu Evropa 2050 uspěly 
i v celostátním finále a postoupily do Prahy
V červencovém čísle zpravodaje jsme informovali o zapojení rychvaldských dětí do celorepublikového 
výtvarného projektu Evropa 2050, ve které chci žít – Město Rychvald, součást mozaiky Evropy 2050. 
Vzniklo mnoho nápaditých výtvarných zpracování, projektů a vizí, jak by se mohl Rychvald rozvíjet 
a vylepšovat očima mladé generace. A některé z nich uspěly i v pražském finále!
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MAS Bohumínsko vyhlásilo výzvu 
pro malé a střední podnikatele!

Tři miliony korun z evropských dotací mohou na začátku roku 
2024 získat malé a střední podniky z Bohumínska na pořízení 
nových technologií a vybavení. Výzvu z Operačního programu 
Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost vyhlásila 
začátkem prosince Místní akční skupina Bohumínsko.

Výzva je cílena na pod-
nikatele s alespoň dvou-
letou historií a pro-
vozovnou na území Bo-
humína, Dětmarovic, 
Dolní Lutyně, Doubra-
vy, Petrovic u Karviné, 
Petřvaldu a Rychvaldu. 
Minimální výše příspěvku 
na zvýšení konkurence-
schopnosti je 125 tisíc Kč,
maximálně je možné čerpat jeden milion korun. Polovinu nákladů 
(z max. 2 mil. Kč) si musí podnikatelé zaplatit sami. Hlavní činnost pod-
nikání musí splňovat oblasti podpory podnikání dané výzvou. 

Výzva je zaměřená na pořízení nových technologických zařízení a vyba-
vení vč. potřebné infrastruktury, dále pořízení výrobních strojů a zařízení, 
které nejen zvýší technologickou úroveň podniků a jejich konkurence-
schopnost, ale také digitalizaci a automatizaci výroby a zefektivní posky-
tování služeb nebo vytvoří podmínky pro jejich zavedení. Realizací pro-
jektového záměru musí dojít k výraznému posunu.

Žadatelé mohou např. pořídit technologické zařízení, které bude inte-
grováno s informačním systémem v podniku, nový e-shop/web s propo-
jením se skladem, nakoupit inteligentní stroje, robotické pracoviště nebo 
nakoupit a uvést do provozu rezervační systém. Podporované  jsou i zub-
ní laboratoře, které by mohly pořídit CAD/CAM centrum v laboratoři.

Projektové záměry mohou zájemci předkládat do 1. 2. 2024. Bližší pod-
robnosti o vyhlášené výzvě naleznete na www.mas-bohuminsko.cz. Kvůli 
specifičnosti výzvy apelujeme na žadatele, aby se nám ozvali a své plány 
s námi prokonzultovali, s procesem získání dotace jim rádi pomůžeme. 

Jana Končítková

Z posledních hlášení hlídek roku 2023 vybíráme:
•	 SNĚHOVÁ NADÍLKA A ALKOHOL byly hlavními příčinami dopravní 

nehody na Orlovské ulici u zámku. Řidička nezvládla řízení, srazila 
značku a skončila s autem mimo vozovku. Když se jí hlídka MP poku- 
sila vytáhnout z auta, táhl z ní strážníkům dobře známý ódér a tak se 
ani příliš nedivili, když jí v dechu naměřili 2,10 ‰ alkoholu. Případ si 
převzala Policie ČR.

•	 NABOURAL DO PLOTU A UTEKL, ještě než dorazila hlídka MP.           
K dopravní nehodě došlo o půlnoci v městské části Václav, kde řidič 
nezvládl své BMW. Případem se zabývá PČR.

•	 RYCHLOU JÍZDOU na sebe upozornil řidič osobního vozidla, jehož 
vůz zaujal strážníky také neosvětlenou registrační značkou. Když se 
ho pokusili zastavit, řidič šlápl na plyn a pokoušel se jim ujet. Honič-
ka trvala skoro půl hodiny, pak se ale sám chytil do pasti, když vjel 
do slepé ulice. I z ní se pokusil ujet a čelně přitom narazil do vozidla 
hlídky MP. Strážníci ho poté s hrozbou použití služební zbraně zpa-
cifikovali, spoutali a přivolali PČR. Ta zjistila, že „závodníkovi“, který 
byl pod vlivem drog, soud už dříve zakázal řídit. V uplynulých dnech 
přitom v celém okrese způsobil více dopravních nehod a několikrát 
ujížděl i policii.

•	 DÁVEJTE SI POZOR NA PSY. V posled-
ních týdnech vzrostl počet psů, kteří se 
volně pohybovali městem. Strážníci jich 
odchytili celkem 10, polovina z nich 
skončila v útulku.

•	 ROSTE TAKÉ NÁSILÍ. Strážníci v pos-
lední době zasahovali celkem čtyřikrát      
u případů souvisejících s fyzickým 
násilím. Což v adventním období není 
příliš dobrá vizitka.

Věřím, že příští rok bude klidnější. Neváhejte se na hlídku naší městské 
policie obrátit, když to budete potřebovat. Je tady pro vás 24 hodin 
denně.
Zároveň vyřizuji vzkaz strážníků, kteří do roku 2024 přejí všem občanům 
Rychvaldu hlavně zdraví a mají ještě jedno přání: Více si navzájem 
pomáhejme!

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald:  723 654 699

Z hlášení městské policie                                              prosinec

Domovníkovi je nabídnut byt 
o velikosti 0+2 o rozloze 67,33 m2 
v 1. NP budovy. Byt má vstup na 
zahradu.

Domovnická činnost spočívá 
v následujících jednotlivých dílčích 
činnostech domovníka. 
1.	Dohlížet na dodržování pořád-

ku a čistoty ve společných 
prostorách domu.

2.	Informovat ihned zástupce 
města:
a) o závadách ve společných 
prostorách, případných 
haváriích v jednotlivých bytech,
b) o případném pronájmu uby-
tovacích jednotek bez souhlasu 
vlastníka domu,
c) o stížnostech nájemníků       
v domě na porušování dobrých 
mravů některými nájemníky.

3.	Vyjadřovat se:
a) ke správnosti vykazovaných 
osoboměsíců pro vyúčtování 
služeb spojených s užíváním 
bytu,
b) k výkazům prací, materiálu 
a služeb zajišťovaných 
dodavateli při údržbě 
a opravách společných prostor                    
a společných částí domu.

4.	Zjišťovat stav vodoměrů           
v jednotlivých bytech pro účely 
vyúčtování služeb včetně kon-
trolních odečtů.

5.	Zajišťovat čistotu a schůdnost 

vstupu do budovy – přední       
i zadní vstup.

6.	Spolupracovat s pečo-
vatelkami.

7.	Provádět drobné údržbářské 
práce.

8.	Zveřejňovat na nástěnce obec-
né informace pro nájemce.

9.	Provádět další činnosti a práce 
dle pokynů zástupce města.

10.	Na základě zaučení provádět 
vyprošťovací službu osob          
v případě poruchy výtahu.

11.	V případě odůvodněné obavy     
o život či zdraví nájemce bytu je 
oprávněn nouzově otevřít byt. 

Činnost domovníka je vykonává-
na za měsíční odměnu ve výši a za 
podmínek sjednaných ve Smlouvě 
o domovnické činnosti. 

Zájemci o činnost domovníka 
podají písemnou žádost na od-
dělení správy majetku Městského 
úřadu v Rychvaldě nejpozdě-
ji do středy 24. 1. 2024. Město 
z doručených žádostí vybere vhod-
ného zájemce, se kterým uzavře 
Smlouvu o domovnické činnosti. 

Bližší informace podá oddělení 
správy majetku MěÚ Rychvald 
(telefon 596 543 047). Prohlídka 
bytu a domu je možná po před-
chozí domluvě.

Lucie Jendřejková
referent oddělení správy majetku

Město hledá domovníka pro DPS
Město Rychvald hledá domovníka pro bytový dům čp. 529 na 
Revoluční ulici (Dům s pečovatelskou službou). V domě se na-
chází celkem 61 bytových jednotek.
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Stručná kronika událostí pestrého roku 
2023 v Rychvaldě

LEDEN
Tříkrálová sbírka otevřela srdce 
i peněženky rychvaldských 
občanů. Koledníkům přispěli 
do kasiček 71.969 korun.

ÚNOR
Komise pro občanské záležitosti 
ocenila Příležitostný ochotnický 
soubor při DDM Rychvald, který 
nás baví už 20 let!

BŘEZEN
ZŠ Rychvald uspořádala poprvé 
lyžák v italských Alpách. Účastníci 
kurzu, kterých bylo 38, si užili 
parádně upravené sjezdovky pod 
dvoutisícovkou  Monte Bondone.

DUBEN
Radní se rozhodli rozšířit službu 
Senior taxi, která nově dopravuje  
rychvaldské seniory i na nákupy 
do Penny marketu, do Rych-
valdské pekárny i k místnímu 
hřbitovu.

KVĚTEN
Organizace Českého červeného 
kříže působí v Rychvaldě už 
70 let. Oslavila to originálním 
celodenním programem pro 
školáky i veřejnost.

ČERVEN
Rychvald hostil Mistrovství 
České republiky v plastikovém 
modelářství. Akce dopadla na 
výbornou organizačně i sportovně 
– rychvaldští modeláři získali titul 
mistra ČR (Bruno Šlachta mladší) 
a pět zlatých medailí.

ČERVENEC A SRPEN
Letní prázdniny byly plné zajímavých akcí pro dospělé (soutěže hasičů, 
pouť, Rychvalské šachové léto, Rychvaldské gulášové klání, letní kino 
a další), ale hlavně pro děti. Kluci a holky si užili kromě táborů DDM 
a skautů, tenisové školy a fotbalového kempu i dvě premiéry: historicky 
první příměstský tábor pořádaný městem a první příměstské tábory 
v režii DDM. 

ZÁŘÍ
Spolek SOUL oslavil 10 let. 
Pogratulovat přišli zástupci města, 
biskupka Jana Šilerová a hlavně 
mnoho příznivců spolku a občanů, 
pro které připravili oslavenci 
pestrý program.

ŘÍJEN
Rybí slavnosti se vydařily nad 
očekávání. Lidé přišli hlavně na 
kapelu Buty a Michala Hrůzu, ale 
zaujali je i další účinkující, stejně 
jako program pro děti nebo 
nabídka voňavých lahůdek.

LISTOPAD
Snaha radních o zvýšení podílu 
tříděného odpadu se tentokát 
zaměřila na textil, město získalo 
sedm nových kontejnerů. POZOR: 
Textil do nich dávejte v igelitových 
taškách nebo pytlích!

PROSINEC
Na zahájení adventu připravilo
město tradiční rozsvícení 
vánočního stromu, tentokrát 
v působivých středověkých 
kulisách.
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Máte za sebou celý kalendářní rok 
v pozici starostky, takže už víte, 
co můžete očekávat v roce 2024. 
Říkáte si, že to bude těžká „šichta“, nebo 
se spíše těšíte?
Strašně se těším. První rok starostování mě na-
kopl a uvědomila jsem si, že mě to hodně baví. 
Od vymýšlení všeho, co by se ve městě dalo 
udělat a zlepšit přes přípravu konkrétních pro-
jektů až po akce, které nás čekají. Třeba Rybí 
slavnosti a celá jejich příprava, to byla neje- 
nom velká práce, ale i velký zážitek. Stejně jako 
rozsvícení vánočního stromečku, které se v roce 
2023 myslím opravdu povedlo – letos jsme ho 
vymysleli tak trochu ve středověkém duchu 
a už teď mám v hlavě nápad, jak by to mohlo být 
za rok. Na to všechno se hodně těším, že budu 
mít opět příležitost se spolupodílet na tom, aby 
život v našem městě byl pestřejší. Uvědomu-
ji si, že mnoho lidí nemá život jednoduchý,
a mám radost, když jim můžeme nabídnout 
akce, kde zažijí chvíle pohody a uvolnění, aby 
mohli zapomenout na své každodenní starosti.

Skoro to vypadá, jako by starostka žila 
jen přípravou projektů a akcí. Ale k tomu 
asi musíte řešit spoustu běžných úkolů, 
které tak zajímavé nejsou.
Samozřejmě, tyhle všednodennosti musí v práci 
řešit každý člověk… V Česku je pořád přebu-
jelá byrokracie – než se podaří nějaký projekt 
nastartovat, musíte vyplnit spoustu žádostí 
a formulářů. Další částí mé práce je to, že jsem 
vlastně non-stop na mobilu. Chodí za mnou 
mnoho lidí, kteří chtějí poradit nebo pomoci. 

Musím absolvovat stovky jednání a schůzek. 
Úředničiny je hodně, ale to mi radost z práce 
nebere.

ROK 2023

Pojďme se ohlédnout za uplynulým 
rokem. Jak ho hodnotíte?
Rok 2023 byl velmi dynamický a pro mě plný 
změn, hlavně v pracovním životě. Na místo 
starostky jsem naskočila nepolíbená politikou. 
Trochu jsem se toho obávala, ale s odstupem 
času si myslím, že člověk se zkušenostmi z reál-
ného života může město posunout více než 
profesionální politik. Samozřejmě jsem si mu-
sela spoustu věcí nastudovat a pak se je naučit 
v praxi, takže to pro mě bylo hodně náročné, 
ale zároveň zajímavé. A znovu musím zopako-
vat, že mě ta práce baví.

Co konkrétně?
Každý den, kdy můžu dělat něco pro lidi a po- 
souvat město dál. Samozřejmě všechno přichází 
postupně – pořád se učím. Není to tak, že bych 
si tady sedla a myslela, že mám v hlavě geniál-
ní plán a do roka udělám z Rychvaldu město 
snů. Všechno je to kolektivní dílo radních 
a zastupitelů. Navíc u většiny projektů uběhne 
od nápadu do jejich uskutečnění dlouhá doba. 
To, co jsme vloni nastartovali, se projeví až 
v příštích letech. Ale den po dni pracujeme na 
splnění hlavního cíle – aby se tady lidem dobře 
žilo a bydlelo, aby tady byli spokojení.

Co pro vás bylo vloni nejnáročnější?
Neumím vypíchnout jednu konkrétní věc 
– náročný je každý den. Třeba v tom, že se 
snažím být přísná na sebe i na své spolupra-
covníky, abychom všechno připravili opravdu 
důkladně. Teď mám na mysli třeba projek-
tovou dokumentaci projektů, které chystáme. 
Chci je všechny připravit tak, aby byly podle 
mých představ, abych za ně mohla dát ruku do 
ohně.

A naopak – z čeho máte radost, 
co konkrétně se vloni povedlo?
Třeba vodovod na Luční ulici – mám velkou 
radost, že se nám projekt povedlo dotáhnout, 
protože přinese změnu životní úrovně pro další 
rychvaldské rodiny. Pak bych mohla vyjmenovat 
spoustu věcí, které jsme úspěšně nastartovali – 
například přípravu výstavby nového pavilonu 
školy, zahájení jednání o zlepšení bezpečnosti 
na našich silnicích, připravujeme projekty na 
nové chodníky…

VÝZVY 2024

Pojďme tedy do roku 2024. Platí, že 
hlavním projektem bude přístavba 
nového školního pavilonu? Bude se 
opravdu stavět?
Pokud se nestane něco mimořádného, tak ano. 
Už jsme ukončili výběrové řízení, teď se vyhod-
nocují nabídky, na začátku ledna bychom chtěli 
vybrat dodavatele a od 1. března začít se stav-
bou.

Z médií všichni víme, že stavební firmy 
neví, kam dřív skočit, že nemají lidi a do 
výběrových řízení se moc nehlásí. Jak je 
to v případě školy?
Z dřívějších výběrových řízení na jiné projek-
ty máme podobné zkušenosti, ale o stavbu 
školy naštěstí zájem je. Přece jen jde o zakáz-
ku řádově za 60 milionů korun… Přihlásilo se 
pět firem, což je slušný počet, abychom mohli 
vybrat opravdu kvalitního dodavatele.

Právě výběrová řízení svázaná přísnou 
legislativou jsou často kamenem úrazu 
důležitých zakázek. Přihlásí se do něj 
„garážová firma“, podsekne cenu a pak 
zakázku nedokončí nebo chce zaplatit 
spoustu peněz navíc za vícepráce…
Bylo nám jasné, že jde o důležitou zakáz-
ku, takže jsme nic neponechali náhodě. Celé 
výběrové řízení pro město zprocesovává ČVUT, 

Starostka Rychvaldu Dagmar Pížová:

O přestavbě školy, radarech a týmu, který 
táhne za jeden konec provazu
Začátek roku je ideální chvílí k zamyšlení, ohlédnutí i plánování. Proto jsem vyzpovídal starostku Dagmar 
Pížovou a zeptal se jí nejen na zážitky a dojmy z roku 2023, ale hlavně na to, co město a jeho občany čeká 
v nadcházejícím roce. 
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což bereme jako záruku, že k ničemu podob-
nému nedojde. Věřím, že se povede vybrat  
toho nejlepšího dodavatele, na kterého se 
budeme moci spolehnout.

Mluvila jste o 60 milionech, to není zrov-
na málo.
Velkou část loňského roku jsem se věnovala
tomu, abych na stavbu sehnala dotaci. Připravila
jsem podrobnou prezentaci, objížděla minis-
terstva… Ale všichni víme, v jakém stavu 
jsou státní finance. Veškeré investiční dotace 
do školství vláda omezila, takže si musíme 
poradit sami a vše zaplatit z městského rozpoč-
tu. Se zastupiteli řešíme i úvěr, který by nám 
pomohl v tom, abychom nemuseli omezit další 
investice.

Pokud tedy vše dopadne podle plánu, 
začne už na jaře velké stěhování tříd 
a vyučování v náhradních prostorách, jak 
to v říjnovém čísle zpravodaje nastínil 
ředitel školy Daniel Cigánek?
Určitě to nebude hned od března – nejdříve 
začnou venkovní práce, které provoz školy ni-
jak zásadně neomezí. O všech podrobnostech 
budeme rodiče průběžně informovat. Ale je 
třeba počítat s tím, že kromě školy ovlivní 
stavba i život lidí v okolí. Snažíme se, aby ten 
dopad byl co nejmenší, pracovat by se mělo 
i v odpoledních hodinách a o sobotách, aby 
bylo vše hotovo co nejdříve.

Co nejdříve – co to znamená?

Do roka a do dne, tak to máme ve smlouvě.

Tedy jeden rok školního života 
v provizoriu – myslím, že takové omezení 
za ten výsledek stojí…
Věřím, že ano. Díky novému pavilonu se zvýší 
kapacita školy a zároveň zajistíme podmínky, 
aby bylo vzdělávání našich dětí opravdu kvalit-
ní, i když počet žáků stále roste. Což je známka 
toho, že kvalita vzdělávání v naší škole je na vy-
soké úrovni. O školu je velký zájem, má dobré 
renomé a využívají toho i rodiče dětí z okolí. 

JAK JE TO S KANALIZACÍ

Jaké další projekty jsou pro letošní rok 
v plánu?
Tím prvním bude dokončení vodovodu na ulici 
Mezi Lány. Měl být hotový do konce roku, ale 
plány nám zkřížilo počasí.

Po dokončení tohoto vodovodu už budou 
mít zajištěny dodávky vody všichni 
obyvatelé Rychvaldu, nebo jsou ještě 
nějaká místa, kde se musí lidé spolehnout 
jen na vlastní studny? 
Možná některé jednotlivé domy, ale už žádná 
velká oblast. Mnohem více nás trápí kanalizace
– to je obrovské téma, které nás hodně 
zaměstnává.

Jak to s kanalizací v Rychvaldu vypadá? 
Problémem Rychvaldu – tedy v souvislosti s ka-

nalizací – je jeho členitost. Dotáhnout „trubky“ 
ke každému domu je vlastně nemožné, tech-
nicky i finančně. V mnoha případech přijdou 
na řadu domovní čistírny odpadních vod a další 
alternativy, ale tam, kde je to možné, chceme 
kanalizaci vybudovat. Teď se dokresluje projekt 
pro Dolní Podlesí, pak by měla přijít na řadu 
velká část kolonie Václav a některé další lokali-
ty.

Zdá se, že si tyhle technické rébusy 
doslova užíváte?
Dříve jsem působila ve správě nemovitostí. Měla 
jsme na starost rozsáhlé pozemkové portfolio, 
což se mi dnes hodí. Těší mě, že zkušenosti 
z dřívější práce můžu využít ve prospěch všech 
občanů města.

JAK JE TO S RADARY

Dalším problémem Rychvaldu je 
bezpečnost, tedy hlavně bezpečnost 
na silnicích. 
Musíme se vyrovnat s tím, že Rychvald je tran-
zitním městem, zejména Orlovská ulice.

Budou na ní radary, které by zpomalily 
piráty silnic a přinesli klid rodičům, kteří 
se bojí o své děti?
Já bych je tam nejraději nainstalovala hned 
zítra, ale bohužel to není v kompetenci města. 
Ke všem našim návrhům se musí vyjádřit spous-
ta institucí. Proto jsme se rozhodli postupovat 

“Užívám si každou veřejnou akci, na které mám příležitost setkat se s aktivními občany města a třeba je i povzbudit.”
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společně s Bohumínem a Dolní Lutyní, aby byl 
náš hlas silnější.

V našem regionu se s radary setkáváme 
jen výjimečně, ale když se blížíte k Praze 
a jedete přes padesát, přijdou vám poku-
ty z každé druhé vesnice…
Mluvíte mi z duše. Zrovna nedávno jsme o tom 
mluvili – v každé dědině už od Českého ráje ra-
dary mají, ale u nás je to stále problém. Chtěla 
bych občany ubezpečit, že bychom je měli rádi 
i v Rychvaldu a pracujeme na tom. Zároveň se 
věnujeme i dalším opatřením, které by bez-
pečnost na silnicích zlepšily. Vždyť většina 
z nás to oprávněně vnímá jako bezpečnost pro 
naše děti, které kolem cest a přes cesty chodí 
do školy, na kroužky… Připravujeme například 
vybudování nového chodníku od Pionýrské 
ulice po palírnu, máme připravenou studii na 
chodník na Orlovské od benzínové pumpy 
směrem k Pionýrské, další chodník bychom 
rádi vybudovali na Petřvaldské ulici. Chystáme 
semafor pro chodce na Bohumínské, rádi by-
chom udělali přechod pro chodce před ZUŠ. 
Řešíme i křižovatku u pekárny – tu chceme 
ve spolupráci s dopravními experty výrazně 
proměnit, protože tam často dochází k do-
pravním nehodám. Nejsou to plány do dale-
ké budoucnosti, ale skutečné projekty. Něk-
teré z nich bychom chtěli realizovat už letos.

Možná by pomohla podpora veřejné 
dopravy, aby bylo aut na silnících méně.
V tomto směru se mi hodně zamlouvá pro-
jekt rychlostní tramvaje, která by měla jezdit 
z Ostravy přes Rychvald do Orlové a výhledově 
až do Karviné. To by frekvenci automobilové 
dopravy přes město určitě snížilo, navíc by měl 
projekt významný ekologický přínos. 

Jde o ambiciózní záměr 
Moravskoslezského kraje. Pokud se ho 

podaří uskutečnit, určitě to nebude za rok 
nebo dva.
Zúčastnila jsem se několika jednání, ze kterých 
vyplynulo, že ten projekt je reálný a mohl by se 
uskutečnit. Ale jde o běh na dlouhou trať, teď 
musíme řešit chodníky, přechody a samozřejmě 
i radary, ať už stacionární nebo úsekové. 

MÁME NA TO?

Škola, chodníky, přechody, semafory, 
k tomu investice do městských 
panelových domů a další nezbytné 
opravy. I nové radary by něco stály. 
Bude na to mít město dost peněz?
V listopadovém čísle zpravodaje jsme informo- 
vali o odborné studii, kterou si město nechalo 
vypracovat. Vyplynulo z ní, že městské finance 
jsou v dobré kondici a můžeme investovat více 
než dříve. Ale má to jednu podmínku – musíme 
se zaměřit na finanční odpovědnost. Abychom 
zbytečně neplatili například za některé služby. 
Mám na mysli například odpadové hospodářst-
ví, které město stojí každý rok více peněz. Proto 
chystáme komplexní koncepci, která by systém 
odpadového hospodářství ve městě trochu 
upravila. Brzy ji probereme se zastupiteli 
a představíme občanům.

Pokud se podaří nastavit pravidla 
finanční odpovědnosti a ukočírovat 
městské finance, kam budete směřovat 
další investice?
Plánů máme mnoho. Já sama mám spoustu 
nápadů, co bych chtěla ve městě zlepšit, ale 
bohužel to nejde tak rychle, jak bych si před-
stavovala.

Můžete být konkrétní?
Dokreslujeme sportovní halu – tu bychom 
vzhledem k vytíženosti tělocvičny velmi 

potřebovali. Peníze budeme potřebovat i na 
zmíněnou kanalizaci. A pak jsou tady další 
výzvy – například objekt bývalé restaurace 
U Hada nebo volné plochy, na kterých by mohlo 
vzniknout zázemí pro volnočasové a sportovní 
aktivity – dětské hřiště, skate park nebo relax-
ační cvičiště pro seniory. Teď se zabýváme bu-
dovou PZKO, kterou by město mohlo odkoupit. 
To si ale musíme dobře vyhodnotit, protože jde 
o objekt, který bychom museli od základu zre-
konstruovat – není tam voda, vytápění…

HLAVNÍ JE DOBRÝ TÝM

To všechno přinese spoustu práce – jak ji 
zvládnete?
Sami bychom to nezvládli. Spolupracujeme 
s mnoha odborníky a experty, kteří nám 
pomáhají. Třeba právě se zmíněmým 
výběrovým řízením na přístavbu školy. Teď jsme 
navázali spolupráci s Vysokou školou báňskou 
– Technickou univerzitou. Chystáme memo-
randum o spolupráci, aby nám studenti pomo-
hli třeba právě s návrhy, jak využít rozvojové 
plochy ve městě.

Půjde o obecné memorandum nebo 
o nějaké konkrétní projekty?
Bude to zcela konkrétní. Spolupráce by měla 
začít hned v únoru – studenti nám připraví návr-
hy a studie na využití objektu U Hada i budovy 
PZKO, které pak představíme veřejnosti.

Plánů máte hodně. Na jednu starostku až 
až…
Naštěstí v tom nejsem sama. Mám kolem sebe 
skvělý tým – od pracovníků městského úřadu 
přes radní až po zastupitele. Samozřejmě máme 
různé názory, v patnáctičlenném zastupitelstvu 
jsou zástupci osmi politických stran a hnutí, ale 
když jde o důležité věci, tak se dokážeme do-
hodnout. 
A vím, že se můžu spolehnout na obyvatele 
Rychvaldu, kterým není osud města lhostejný. 
Souvisí s tím i mnoho aktivních spolků a or-
ganizací, které ve městě máme. Působí v nich 
lidé, kteří pracují zdarma nebo za symbolickou 
odměnu, ale jejich přínos pro město je nevy-
číslitelný. Všem těmto lidem bych ráda ze srdce 
poděkovala.

A co byste Rychvalďanům do nového 
roku popřála?
Samozřejmě hlavně pevné zdraví, protože to si 
nikde nemůžeme koupit. K tomu i trochu štěstí, 
to je taky důležité. 
Všem přeji, aby se nám v Rychvaldu žilo dobře, 
aby tady byl každý spokojený a zároveň aby-
chom se uměli potkávat na společných akcích. 
Vždycky si velmi vážím, když lidé přijdou, ocení, 
že něco děláme a společně se sousedsky pobaví. 
Zároveň všem přeji, abychom zvládli všechny 
těžké životní zkoušky, které potkávají každého 
z nás. Abychom je překonali a zvládli se ctí.

Vladislav Sobol
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V sobotu 9. 12. 2023 uvítaly členky 
komise pro občanské záležitosti 
do života nové Rychvalďáčky. 
Pozvání přijali rodiče s dětmi:

Sandra Stavinohová
Niko Staskevič
Mikuláš Remeš
Filip Turoň
David Zátopek

K narození dětí přejeme rodičům 
mnoho zdraví, lásky a radosti!

Text a foto Iveta Rozsívalová

Zápis Rychvalďáčků do pamětní knihy

Děkujeme dětem z MŠ Rychvald za krásné gratulační pásmo, které 
v sobotu přednesly svým malým kamarádům pod vedením učitelek 
Ivety Kopkové a Ivany Górniakové.

Informace komise 
pro občanské 
záležitosti rodičům 
novorozených dětí

Vážení rodiče, 
pokud budete mít 
zájem zúčastnit se vítání 
občánků v obřadní síni, 
máte tyto možnosti, jak 
se přihlásit:
1. Na webových 
stránkách města najdete 
v „aktualitách“ přihlášku, 
kterou vyplníte 
a odešlete na e-mail 
rozsivalova@rychvald.cz.
2. Osobně na matrice 
MěÚ – 1. patro, kancelář 
č. 101.
Přihláška bude aktuali- 
zovaná po celý rok vždy 
k termínu konání akce.

Iveta Rozsívalová, 
matrikářka

Společenská kronika

narodili se
David Kalenda
Filip Mrkvica
Matheo Neuwirth

Opustili nás
Libuše Klimentová                 *1952
Valtrauda Badová                        *1940
Josef Adamczyk                *1952
Jan Gavron                 *1964
Lubomír Sternadel                  *1951
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Lubomír Kirman četl Skok do tmy
V pátek 3. 11. 2023 proběhlo autorské čtení z knihy SKOK DO TMY. 
Napínavý, autentický a velmi čtivý příběh mladého muže Tibora, 
který nám četl sám autor knihy pan Lubomír Kirman, nás všechny 
hned od začátku vtáhl děje. Osudové bylo náhodné setkání Tibora 
s mladou ženou Kristýnou, která mu pomohla překonat jeho životní 
krizi a naučila ho dívat se na svět jinýma očima. Díky tomu u Tibora 
nastala zásadní změna v jeho osobním životě a on pochopil, že se dá 
žít daleko jednodušším, naplněným a smysluplným životem. Knihu 
doporučujeme pro dlouhé zimní večery jako příjemné relaxační čtení 
zaměřené i na osobní rozvoj.

start dětského čtenářství
Ve čtvrtek 9. listopadu 2023 dopoledne proběhlo v knihovně první 
setkání rodičů a dětí do 5 let v rámci projektu BOOKSTART. Jeho 
cílem je podpořit dětské čtenářství v ranném věku a pomoci rodičům 
při výběru knížek pro jejich malé děti. Děti si v knihovně s radostí 
i poskotačily a našly si nové kamarády. Také maminky si vzájemně 
předaly cenné zkušenosti a rady. Za účast obdržely děti s maminkami 
dárkové sety. Po úspěšném prvním setkání následovalo jeho druhé 
pokračování 21. prosince.

Jak se půjčují knížky?
To poznali žáci prvního stupně ZŠ Rychvald v listopadu a prosinci na 
knihovnických lekcích, které pro ně připravily knihovnice.

Ohlédnutí za Sedánky s knihou se seniory

Vydařené Sedánky s knihou se přesunuly ze Senior Parku Rychvald 
do Domu s pečovatelskou službou. Poslední listopadovou středu 
jsme se v příjemném prostředí DPS sešly v kulturní místnosti, 
abychom si spolu přečetly zajímavý článek o herecké legendě Stelle 
Májové, popovídaly si o možnostech kulturního a společenského 
vyžití zúčastněných dam – seniorek a domluvily se na tématu 
dalšího čtení, které máme naplánované na leden 2024. Setkání 
bylo příjemným zpestřením každodenního života seniorů v DPS. 

Po vánočních svátcích se 29. 12. „sedánky“ vrátily do Senior Parku 
Rychvald.

Knihovnice

Poděkování
Panu Ondřeji Kropáčovi za krásné dětské knihy, které věnoval 
knihovně.

Paní Heleně Wozniakové za nádhernou vánoční výzdobu dětského 
koutku knihovny. 

Tamara Tluštíková
Městská knihovna Rychvald

co se dělo v listopadu a prosinci v rychvalkdské knihovně?
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zajíčci 
v andělském rouchu

Cinkot rolniček, švitoření andílků 
a malebné tóny zazněly 14. prosince za 
dveřmi mateřské školy na Podlesí. 

Rodiče malých účinkujících i další diváci si 
krásné adventní vystoupení velice užili 
a odpočinuli si tak alespoň na chviličku 
od předvánočního shonu. 

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Rychvald-Podlesí 

děti z podlesí a václavu 
na skok ve vesmíru
Na konci listopadu se malí předškoláci vydali do ostravského plan-
etária, kde kromě poutavého vyprávění o vesmíru s ukázkou
souhvězdí, sluneční soustavy a mnoha dalších kosmických krás 
shlédly pohádku o Chrumce a kouzelné raketě. Dozvěděly se o tom, 
co je zatmění Slunce, co vše vidí astronom Elf přes svůj dalekohled 
a seznámily se také s jednotlivými planetami, na které se společně 
s kamarádem Kippym a robotem Robixem kouzelnou raketou 
podívaly. 

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Rychvald-Podlesí 

medové vánoce

Také mateřská škola na Václavu dýchala předvánoční atmosférou. 
A tak se jedno adventní odpoledne sešly v tělocvičně děti se svými 
rodiči a společně se pustili do vytváření „medových“ vánočních 
dekorací z voňavých obarvených i přírodních pláství 
a také dřevěných ozdob na stromeček. 

Pocit radosti a soudržnosti doplnil příjemný doprovod vánočních 
koled.  

Barbora Vasková
učitelka MŠ Rychvald-Václav 

adventní Poděkování  Děkujeme žákyním 9.C ZŠ Rychvald, jejich třídní učitelce a také Spolku rodičů MŠ Rychvald-Podlesí 
za mikulášskou nadílku pro malé Zajíčky z Podlesí (vlevo). Děkujeme rovněž panu faráři Plachkému z římskokatolické farnosti Rychvald 
za jeho návštěvu v MŠ Podlesí a krásný vánoční příběh o narození Ježíška.
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Ani letos jsme ve škole nezaháleli a na adventní chvíle 
i samotné Vánoce jsme se v celé škole připravovali. 

Na počátku prosince děti v prvních, druhých i třetích 
ročnících překvapil Mikuláš s andělem a čertem.
Zpříjemnili jsme vstup a chodbu školy našimi výrobky.

Teď už jen očekáváme, co další rok přinese, všem přejeme, 
aby ho prožili ve zdraví, s minimem starostí.

Děkuji Spolku rodičů, který se ujal mikulášské nadílky, 
a všem, kteří přispěli vánočními dekoracemi a drobnostmi 
na školní Vánoční výstavu.              

Eva Ulmanová

V posledních listopadových dnech jsme se 
v 6. A rozhodli, že vykouzlíme úsměv na tváři 
dětem, které nemají v životě velké štěstí. 
Stačilo málo, zapojit se do charitativní sbírky pro 
děti v nouzi s názvem Krabice od bot. Dárky se to ve 
třídě jen hemžilo. Většinou jsme obdarovali holky 
a kluky ve věkové kategorii 7–10 let. Nakonec jsme 
nabalili celkem 9 krabic plných krásných dárků. 
Věříme, že všem dětem udělají krabice s překva-
pením radost.
Dětem a rodičům moc děkuji za aktivní přístup ke 
sbírce. Velký dík patří i dětem, které mi pomáhaly 
při balení krabic. 

Radka Křižoščaková, třídní učitelka

Šesťáci se zapojili do sbírky Krabice od bot

Vánoční radosti

Mikuláš u dětí ve 2.A

Společné tvoření Vánoční výstavka
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V listopadu proběhla tradiční literární soutěž 4. a 5. tříd. Letos jsme si 
vybrali tvorbu básně na téma rodina. Nejdříve proběhlo třídní kolo, do 
kterého se zapojila většina žáků. Z jejich prací vybrala porota 3 z každé 
třídy do školního kola.  

Vítěze školního kola vybrali žáci všech zúčastněných tříd. 
1. místo: Valentýna Čapková
2. místo: Markéta Hříbková
3. místo: Alice Heroková

Děkujeme Spolku rodičů při ZŠ Rychvald za poskytnuté odměny.
Michaela Kaděrová

„Jupí, dojdou velcí deváťáci,“ ozývalo se z lavic v prvních třídách. 
Na konci listopadu se totiž konal projekt, ve kterém své čtenářské 
dovednosti předvedli žáci 9. ročníků. Hodina čtení, ale také povídání 
a porozumění textu, proběhla ve všech prvních třídách. Nejdříve se celá 
třída představila, poté následovalo rozdělení do předem daných dvojic, 
případně do skupinek. 
Deváťáci byli naprosto připraveni nejen s otázkami k četbě, ale měli 
s sebou také omalovánky, které navazovaly na knihu, a prvňáčci se 
mohli na malou chvíli od čtení odreagovat vybarvováním. Radostnou 
odměnou všem prvňáčkům byla sladkost a záložka do knihy, kterou 
deváťáci vytvořili.
Děkuji vyučujícím českého jazyka v 9. ročníku za pomoc s nácvikem 
i organizací.

Radka Křižoščaková

Společná hodina čtení deváťáků a prvňáků

Čtení a malování ve dvojicích

Čtení prvňáčků se spolužáky z 9.A Kluci a holky z 9.C s nejmenšími čtenáři

Literární soutěž vyhrála Valentýna Čapková
Moje rodina

Valentýna Čapková
Maminka je velmi milá, také je i starostlivá.

Tatínka má velmi ráda, tatínek si s námi hrává.
Tatínek je opravář, je to velký pohodář.

Máme doma také pejska, chytá venku rejska.
Brácha běhá po domě, mám to asi podobně.
Brácha má rád plyšáky, máma zase strašáky.
Máme malé rybičky, červené jak třešničky.
Taky máme ovečku, huňatou jak dečku.

To je moje rodinka, malinká, jak květinka.
Na zahradě stromeček, máme velký domeček.

Nejúspěšnějí účastnice literární soutěže (s diplomy). Zleva Alice Heroková, Valentýna Čapková a Markéta Hříbková

vítězná báseň
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kluky přehrála sofie
V kategorii Open děti se přihlási-
lo 11 dětí. Turnaj celkem hladce 
vyhrála Sofie Anastazovská, která 
ve finále porazila Vojtu Sordyla 3:1 
na sety. V souboji o bronz vyhrál 
Samuel Kandráč, který porazil 
svého bratra Erika 3:0. Zároveň 
Sofie vyhrála i pohár pro nejlepší 
dívku v turnaji, takže radost byla 
dvojnásobná. 

mladí proti veteránům
V kategorii Open dospělí byla 
účast o poznání hojnější. Věkový 
rozptyl byl značný – od 15 let až 
po 68 let, ale ne vždy mládí domi- 
novalo, jak by se dalo předpoklá-
dat. Los svedl do skupiny A velké 
domácí favority turnaje, ale tuto 
skupinu ovládl překvapení turnaje 

66letý Jozef Brezina. Ve skupině 
B hladce zvítězil Michal Sordyl 
a skupinu C ovládl bez ztráty setu 
Vítězslav Uhlík. Skupinu D po 
velkém boji vyhrál Radek Gajdošík, 
který přehrál Ali M´Barkiho 2:1.

Do prvního semifinále se probo-
jovali Jozef Brezina a Michal 
Sordyl a znovu se potvrdilo, že 
věk nerozhoduje. Pan Jozef svou 
trpělivou hrou udolal dalšího pro-
tivníka a postoupil do finále. Ve 
druhém semifinále se utkali Ka-
rel Sitár ml. a Lukáš Bubik, který 
překvapivě porazil Víťu Uhlíka ve 
čtvrtfinále. Karel Sitár ml. potvr-
dil znalost domácích stolů a pos-
toupil do finále bez ztráty setu. 
Ve vyrovnaném zápase o bronz se 
radoval šťastnější Michal Sordyl po 

výhře 3:1 nad Lukášem Bubikem. 
Ve finále se opakoval souboj ze 
skupiny A, kde vyhrál Jozef nad 
Karlem. Finále bylo vyrovnané 
a často v setech rozhodoval tie-
break, ale tentokrát Karel Sitár 
ml. udolal po boji Jozefa Brezinu 
a získal vytouženy pohár za 1. místo.

Poháry, věcné ceny a sladké od-
měny pro děti, které věnovalo 
město Rychvald, předali vítězům 
starostka Dagmar Pížová a místo-
starosta Pavel Staněk. Poděkování 
také zaslouží organizátoři turnaje 
z komise KSS a TJ Sokol Rychvald.

za komisi KSS 
Marek Červek

Mikuláš navštívil 
rychvaldské domácnosti

V úterý 5. 12. se rozjely dvě družiny složené z Mikuláše, čerta 
a anděla do domů a bytů v Rychvaldě v rámci akce „Mikuláš 
do domu“.  

Navštívily 35 domácností a potěšily celkem 76 dětí. Před nadílkou 
andělíček pochválil děti za dobré skutky, čert poukázal, na čem je 
třeba zapracovat a Mikuláš dostal od dětí slib, že se budou snažit 
zlepšit. Děti měly připravené básničky, písničky nebo malované 
obrázky a setkání s Mikulášem a jeho družinou pro ně bylo velkým 
zážitkem. 

Akci tradičně připravuje Komise pro kulturu, společenskou činnost 
a sport.  

Radana Vozňaková

Na vánočním turnaji ve stolním tenise vyhrála dobrá nálada
Zase po roce, v čase povánočním, jsme se sešli na turnaji neregistrovaných hráčů ve stolním tenise. 
Druhý ročník turnaje O pohár starostky, nad kterým opět převzalo záštitu město Rychvald, tentokrát 
probíhal v příjemném zázemí TJ Sokol Rychvald.

výsledky

Open děti:
1. Sofie Anastazovská
2. Vojtěch Sordyl
3. Samuel Kandráč

Open dospělí:
1. Karel Sitár ml.
2. Jozef Brezina
3. Michal Sordyl

Vítězka dětské kategorie Sofie Anastazovská s pohárem a soupeři Vítěz Karel Sitár dostal pohár od starostky Dagmar Pížové
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rozchodili jsme “civilky”
Většina z nás si uvědomuje, že pro plnohodnotný 
život v seniorském věku je důležité udržovat si 
nejen dobrou mysl, ale je třeba dělat něco pro 
svou fyzickou kondici. Naší hlavní náplní je účast 
v soutěži „Rozchodíme civilky“, v níž se každo-
ročně umísťujeme na předních místech. 
Doufáme, že 9.787 kilometrů, které jsme nacho-
dili v roce 2023, nám i tentokrát přinese dobré 
umístění v rámci celé republiky.
To by nám šlo, horší už to bylo s cvičením, které 
jsme museli ukončit. Nepodařilo se nám zajistit 
kvalifikovanou cvičitelku, a tak zájem o cvičení 
ochabl natolik, že už nebylo rentabilní dál cvičení 
provozovat.  

tři krásné výlety
Velmi oblíbenou činností naší organizace je 
pořádání zájezdů, o které je mezi členy velký 
zájem. Díky dotaci města Rychvald se nám letos 
podařilo vypravit zájezdy tři. A bylo tam vše, 
příroda i technika. Na jaře jsme navštívili Štern-
berk a v něm muzeum Expozice času, byli jsme se 
podívat na přírodu a krásné květiny v Arboretu 
Paseka Makču Pikču. Na podzim jsme vyrazili na 
exkurzi do automobilky Hyundai a také na kávu 
a něco dobrého k ní do výrobny medových dortů, 
známé Marlenky.
Na třetím zájezdu jsme poznávali blízké okolí. 
Nejprve jsme se zajeli podívat na Šikmý kostel 
v Karviné, kde nám paní ze spolku Stará Karviná 
podala vyčerpávající výklad o místě a době, která 

se vztahuje k tomuto kostelu. Poté nás mile 
přivítali v rychvaldském zámku. Na prohlídkové 
trase jsme obdivovali vybavení celého zámku 
od sklepních prostor až po půdu. Pak jsme ještě 
poseděli v příjemném prostředí restaurace 
u malého pohoštění.

kultura, zábava i schůzování
Nesmíme zapomínat ani na kulturu. Snažíme se 
alespoň 2x v roce zajistit pro naše členy divadelní 
představení, naposledy to byl muzikál Oliver.
Ve velkém počtu se scházíme na třech členských 
schůzích ročně. Na nich nás kromě organizačních 
záležitostí čeká i zábava – rádi se pobavíme nejen 
spolu, ale moc se nám líbí různá vystoupení, ať 
už dětí z místní školky či skupiny Ritmo a dalších 
talentů. Naposledy na prosincové členské schůzi 
vystoupila skupina Březinka a sbor Klíček ze ZUŠ 
Rychvald a toto vystoupení s vánoční tématikou 
se moc líbilo.

A tak do nového roku 2024 vstupujeme s nadějí, 
že se nám opět podaří prožít spolu příjemné 
chvíle při bohatém programu naší organizace, 
který už nyní plánujeme.
Přejeme všem, a to nejen našim členům a člen-
kám, v začínajícím roce hodně štěstí, zdraví 
a splněných přání.

Mária Gromanová
za výbor ZO SPCCH

pestrý advent 
v senior parku

Seniory potěšili žáci ZUŠ
Děti z literárně dramatického 
kroužku Základní umělecké školy 
Rychvald se nám předvedly pod 
taktovkou pana učitele Lukáše 
Moravce. Připravily si pásmo 
k blížícímu se výročí 200 let od 
narození skladatele Bedřicha 
Smetany. Velké díky patří nejen 
účinkujícím dětem, ale také 
řediteli školy Radimu Plškovi, 
Marušce Swiderové ze sekretariá-
tu a Kateřině Plškové, která děti 
doprovodila na klávesy.

Adventní překvapení
Dvě koledy si pro nás připravili na 
adventní posezení naši sousedé 
z areálu. Překvapili i místostarostu 
Rychvaldu Pavla Staňka, který na 
adventním věnci zapálil druhou 
svíci. Děkujeme panu místostaros-
tovi za návštěvu, bylo to příjemné 
setkání. Hezky jsme si popovídali 
a zavzpomínali na staré vánoční 
zvyky. 

Přiletěli Motýlci
V předvánočním čase k nám 
zavítaly i děti ze třídy Motýlci 
z MŠ Rychvald a předvedly pásmo 
písniček a básniček, které se ve 
školce naučily. Na každou veselou 
dětskou návštěvu se vždy těšíme.

Stanislav Sobol
vedoucí Senior Parku Rychvald

Svaz postižených civilizačními chorobami:

Rok plný pohybu, výletů i kultury
Je za námi další rok a my přicházíme se zprávou o naší činnosti a o tom, co se 
u nás během roku 2023 událo. Přesto, že naše řady opouštějí členové a členky
většinou z důvodu vyššího věku, daří se nám držet členskou základnu dosti 
vysoko, i v rámci celého Svazu postižených civilizačními chorobami. V současné 
době máme 96 členů a členek.

Prohlídka rychvaldského zámku Jeden z výletů nás zavedl i k Šikmému kostelu
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V polovině listopadu se vydala reprezentace 
České republiky, tvořená převážně mladými 
modeláři do 18 let, do polského města Toruň 
na 23. otevřené Mistrovství Polska kolekcí plas-
tikových modelů.

V sedmičlenné výpravě byli i čtyři členové KPM 
446 Ostrava: Petr Potyš, Dominik Boček, Pavel 
Tkáč a Tomáš Hájek. Poslední dva jmenovaní 
jsou zároveň i členové kroužku plastikového 
modeláře při DDM Rychvald.

Kolegové z Polska připravili pro naši mládež 
zajímavý doprovodný program – návštěvu pev-
nostního opevnění města z dob Pruské nadv-
lády. Samotná soutěž se však neobešla bez ne-
dorozumění s pořadateli akce, díky kterému 
nebyly hodnoceny dvě kolekce modelů, a to 
Tomáše Hájka a Jiřího Rychnovského. Důvo-
dem vyloučení ze soutěže byla různá velikostní 
měřítka modelů v jedné kolekci.
I přes toto citelné oslabení týmu se nakonec 
podařilo reprezentaci České republiky celou 
soutěž vyhrát s náskokem více než 200 bodů 
před nejlepším klubem z Polska.
Za náš ostravský klub jsme získali tato ocenění:
Dominik Boček – 1. místo v kategorii 1c žáci 
a pohár za nejlepší model v žákovské kolekci
Pavel Tkáč – 2. místo v kategorii 1b junioři 
a celkem dva poháry ve zvláštních cenách
Petr Potyš – 3. místo v kategorii 2a senioři

Za Českou republiku převzal pohár Petr Filip, 
předseda IPMS.CZE Svazu modelářů České re-
publiky.
Všem zúčastněným bych chtěl poděkovat za 
účast na této akci a popřát mnoho dalších 
úspěchů nejen při reprezentaci města Rych-
vald, ale i v rámci reprezentace České republiky 
v zahraničí.

Petr Potyš 
1. místopředseda IPMS.CZE Svazu modelářů ČR

Ve čtvrtek 23. listopadu 2023 jsme v dopoled-
ních hodinách zavítali za seniory do Domova 
Cesmína ve Starém Bohumíně. Většinou nás na 
našich zastávkách očekává smíšené publikum, 
ale tentokrát naše přípravy sledovali pouze 
a jen muži. Jak nezvyklé… Během vyhrazených 
60 minut byli pozornými posluchači a často se 
přidávali velice pěkně bubnováním, štěrkáním, 
cinkáním, zpěvem a dokonce i tancem. Jaké 
bylo naše překvapení, že jeden z klientů, pan 
Milan Dymanus, býval aktivním bluegrassovým 
muzikantem a v roce 1984 dokonce vyhrál Portu 
s karvinskou kapelou Drops. Africké bubny, 
zpěv, kytara, dobrá nálada – myslím, že pro 
nás to byl obohacující zážitek a snad si nějak-
ou vzpomínku na SOUL ponechají i přítomní 
pánové. Děkujeme za pomoc kolegyním z Adry 
i zaměstnancům domova, kteří nás vřele přijali.

Následující týden jsme již s vánočním progra- 
mem navštívili bohumínský domov  pro seniory 
Jistota. Už předem jsme věděli, že domov nedis-
ponuje žádným větším sálem, naopak nás čekal 
posluchači do posledního místa zaplněný větší 
pokoj, kde se nám s jistým úsilím nakonec po-
dařilo umístit naše bubny, kytaru a výjimečně i 
klávesy. S klienty domova jsme si zahráli a zaz-

pívali české koledy i populární vánoční písně, 
které nám připomněly, že adventní čas se 
kvapem blíží. Atmosféra byla výborná a zpíva-
lo se mnohdy velmi hlasitě. Věříme, že jsme 
posluchače potěšili.

V prvním prosincovém týdnu jsme se vydali do 
rychvaldského Senior Parku. Již pár dní předem 
začaly velké přípravy, abychom mohli klien-
ty překvapit v maskách Mikuláše, dvou čertů 
a několika andílků. Naše převleky vyvolaly na 
mnoha tvářích pobavený úsměv a veselí, na 
které jsme navázali vánočním muzikohraním. 

Klienti Senior Parku nám pod vedením paní 
Marjánky na oplátku pěkně zazpívali jednu 
méně známou českou koledu. 

V předvánočním týdnu nás ještě čekala zastáv-
ka v Domově pro seniory Orlová. 

Spolek SOUL přeje všem čtenářům Rych-
valdského zpravodaje do nového roku 2024 
hodně štěstí a hlavně zdraví.

Miroslav Agel, člen spolku SOUL

SOUL i v adventním čase rozdával radost

Rychvaldský modelář Patrik Tkáč uspěl na Mistrovství Polska
Česká reprezentace mladých modelářů na Otevřeném Mistrovství Polska v Toruni vyhrála „o parník“, 
mezi oceněnými i Pavel Tkáč z Rychvaldu.

V popředí pohár pro Českou republiku, rychvaldský Pavel Tkáč první zleva s pohárem
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•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel.: 605 767 006

•	 Pronajmu byt 2+KK v centru Rychvaldu 40 m2. Tel: 603 829 635.

•	 Prodám malý světle modrý Fiat Panda 1.1 benzín, jsem 1. majitel, 
vyrobeno 2006, najeto 54.500 km, celou dobu garážováno, nikdy 
nebouráno, STK do 07/2025, cena 69.900 Kč. Tel.: 605 470 787

•	 Prodám garáž v osobním vlastnictví. 22 m2.  Objekt je v dobrém 
udržovaném stavu a je možné jej ihned užívat. Cena: 200.000 Kč. 
Kontakt: garazrychvald@email.cz

•	 Nabízím k dlouhodobému pronájmu byt 2+1 na Středové ulici. 
Tel.: 603 915 515

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na únor je 24. 1. 2023.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Všechny děti, které přišly 
2. prosince do kulturního 
domu na tradiční akci MS 
ČČK, se samozřejmě nejvíce 
těšily na to, až mezi ně při-
jde Mikuláš a přinese nějaký 
ten sladký dárek. Málem se 
ho však nedočkaly, protože 
Mikuláš onemocněl. 

Naštěstí se našly kouzelné 
bytosti, které za pomoci 
čarovných bylin, natrhaných 
v exotických krajích, kam se 
dostaly prostřednictvím cesto-
vatelského lektvaru, dokázaly 
uvařit kouzelný čaj a Mikuláše 
uzdravit. Vůbec by se jim to 
ale nepodařilo bez pomoci 

laskavých slov vyslovených 
dětmi, jejich pusinek poslaných 
do hrnce s čajem a milých věcí, 
jako třeba pohlazení kamaráda 
vedle sebe. 

Krásnou pohádku, do které 
dokázaly zapojit většinu 
přítomných dětí, připravily jako 
obvykle Myška Klárka a Vever-
ka Terka. Uzdravený Mikuláš 
dorazil, dárky byly rozdány 
a nás potěšila slova díků za 
krásně prožité dopoledne.

Vlasta Krzyžanková
jednatelka MS ČČK

Poslední setkání v roce 2023
Na pondělí 18. prosince 2023 jsme připravili společné setkání našich 
členů a obyvatel DPS v adventním čase pod názvem Posezení 
s punčem. 
U tohoto lahodného moku mohli přítomní sledovat vystoupení 
Zajíčků – dětí z MŠ Podlesí a také vystoupení souboru hendike-
povaných a zdravých tanečníků Bílá holubice z Ostravy. Bylo to 
poslední setkání v roce 2023, proto nemohly chybět drobné dárečky 
i přání pokojných Vánoc a šťastného nového roku 2024. 
Závěrem mi dovolte jménem svým i představenstva MS ČČK Rychvald 
popřát Vám všem hodně zdraví, štěstí a pohody po celý rok 2024.

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK Rychvald

Jak kouzelný lektvar uzdravil Mikuláše
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Vzpomínáme

Nezemřel jsem. 
Žiju dál v srdcích těch, 

kteří mě milovali.

Dne 20. prosince 2023 jsme vzpomněli 
2. výročí úmrtí 

pana Jaroslava Dedka. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Iveta s rodinou, syn Jaroslav 

s rodinou a manželka Jana.

Ta rána v srdci stále bolí 
a zapomenout nedovolí.

Dne 13. ledna 2023 vzpomeneme 
7. výročí náhlého úmrtí našeho 

milovaného manžela, otce, dědečka, 
bratra a švagra pana Rostislava Heroka.

S láskou vzpomínají manželka Blažena, 
dcera Hana a syn Rostislav s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Čas utíká a nevrací co vzal, 
jen láska a vzpomínky zůstanou dál.

Dne 26. ledna 2024 vzpomeneme 
3. výročí úmrtí 

pana Jiřího Valového. 

S láskou vzpomínají manželka Irena 
a synové s rodinami.

Poděkování
Děkujeme všem příbuzným, přátelům, 

sousedům a známým za účast, květinové 
dary i za slova upřímné soustrasti 

na posledním rozloučení 
s naším drahým zesnulým 

panem Dominikem Adamovem, 
které se konalo 20. listopadu 

v římskokatolickém kostele v Rychvaldě. 

Děkuje celá zarmoucená rodina.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš s námi napořád.

Dne 25. ledna 2024 uplyne sedm let 
od úmrtí pana Ladislava Kučery. 

S láskou vzpomíná manželka 
a synové s rodinami.

Čas utíká a nevrací, co vzal. 
Jen láska a vzpomínky 

v srdci zůstávají dál.

Dne 28. ledna 2024 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí paní Jiřiny Juráškové.

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou manžel Alojz, 

dcera Jiřina a syn Jiří s rodinami. 

V srdcích tě stále máme 
a s láskou vzpomínáme.

Dne 20. ledna 2024 vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí 

pana Jana Febera 
a 29. ledna 2024 si připomeneme 

jeho nedožitých 80 let. 

S láskou na něj vzpomíná manželka 
a celá rodina.

Každý z nás má v nebi někoho, komu by 
chtěl poděkovat za to, že byl a říct mu: 

„Moc mi chybíš…”

Začátkem ledna uplynuly tři roky od 
chvíle, kdy nás opustila 

Oldřiška Glosová.

S láskou vzpomínáme, Skřížalovi.

Dne 5. ledna 2024 by se dožil 90 let 
pan Josef Beitel. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomínají 
dcera Věrka a syn Jarek s rodinami.

Dne 4. prosince 2023 jsme vzpomněli 
100 let od narození naší maminky 

a babičky paní Miroslavy Růžanské, 
která nás opustila 21. 7. 2009.

S láskou a úctou vzpomíná syn s rodinou.

Omlouvám se za špatně uvedené datum ve vzpomínce pro paní Miroslavu 
Růžanskou v prosincovém čísle. S politováním Marek Grygarčík, kulturní referent.  
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SPORTOVNÍ
PLES

K tanci a poslechu hraje
skupina MIRABEL

Bohatá tombola

Guláš a občerstvení
k zakoupení na místě

Vstupné 400,- Kč
Objednávky vstupenek:

 slavojrychvald@gmail.com
 608 825 573

Více informací a plán stolů najdete na webu
www.slavojrychvald.cz

TJ SLAVOJ
RYCHVALD

2.2.2024pořádá 19:00od
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Program 
KD Rychvald 

leden

Datum Čas Název akce

4. 1. 17:30 Jóga
5. 1. 17:00 RSŠ: šachy
7. 1. 8:00 RSŠ: šachy
10. 1. 9:00–

14:00
Výkup sběratel-
ských předmětů

11. 1. 17:30 Jóga
12. 1. 16:00 MŠ Mírová:

karneval
12. 1. 14:30 RSŠ: šachy
18. 1. 17:30 Jóga
19. 1. 16:00 Klub důchodců: 

členská schůze
19. 1. 17:00 RSŠ: šachy
25. 1. 17:30 Jóga
26. 1. 17:00 RSŠ: šachy
26. 1. 20:00 Skautský ples
28. 1. 8:00 RSŠ: šachy
31. 1. 8:00 Listování
1. 2. 17:30 Jóga
2. 2. 17:00 RSŠ: šachy
4. 2. 8:00 RSŠ: šachy
5. 2. 17:30 Jóga
9. 2. 19:30 Ples města 

Rychvald

DDM hledá lektora robotiky
Před 3 roky jsme v nově rekonstruovaném DDM v rámci dotace z IROP vybudovali 
kvalitně zařízenou učebnu robotiky pro 8 dětí. 

Kroužek vedl doktorand VŠB, který nyní končí se studiem a dále již u nás působit nemůže. 
Proto intenzivně hledáme externistu, který by měl o tuto práci zájem (od září 2024). Jedná se 
o výuku 1x týdně v rozsahu 3 hodin (2 skupiny dětí po 1,5 hodiny).
V rámci dohody o provedení práce nabízíme odměnu ve výši 200–250 Kč za vyučovací hodinu. 
Požadavky z naší strany jsou jednoduché: zletilost a znalost oboru.
Zájemci se mohou hlásit osobně v DDM nebo telefonicky na čísle 604 908 327.
                                                                                                       Judita Jandová, ředitelka DDM

Pořádáte zajímavou akci?

Znáte občana Rychvaldu, který 

dělá něco netradičního?

Máte tip na článek 

nebo reportáž?

Napište nám na

rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz


